

WZÓR WYKAZU USŁUG
AZZP.243.166.2015: Organizacja konferencji naukowej pod nazwą "62 Konferencja Komitetu Inżynierii Lądowej i Wodnej Polskiej Akademii Nauk i Komitetu Nauki Polskiego Związku Inżynierów i Techników Budownictwa - Krynica 2016".
Wykaz wykonanych, a w przypadku świadczeń okresowych lub ciągłych również wykonywanych, głównych dostaw lub usług w okresie ostatnich trzech lat przed upływem terminu składania ofert albo wniosków o dopuszczenie do udziału w postępowaniu, a jeżeli okres prowadzenia działalności jest krótszy - w tym okresie, wraz z podaniem ich wartości, przedmiotu, dat wykonania i podmiotów, na rzecz których dostawy lub usługi zostały wykonane, oraz załączeniem dowodów czy zostały wykonane lub są wykonywane należycie.

Wymagane jest wykazanie się zorganizowaniem co najmniej 1 podobnej konferencji o wartości nie mniejszej niż 100 000,00 zł brutto wraz z dowodami np. referencjami / dokumentami potwierdzającymi, że usługi te zostały wykonane lub są wykonywane należycie. W przypadku wspólnego ubiegania się o udzielenie zamówienia przez dwóch lub więcej Wykonawców, wystarczy, że jeden z Wykonawców będzie spełniał powyższy warunek.
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	Odbiorca
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podpis osoby uprawnionej do składania oświadczeń woli w imieniu Wykonawcy
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