SZCZEGÓŁOWA SPECYFIKACJA TECHNICZNA W ZAKRESIE POSZCZEGÓLNYCH RODZAJÓW

ROBÓT.

1. Szczegółowy zakres prac podstawowych i towarzyszących:

Ocieplenie ścian zewnętrznych zaleca się wykonać w technologii BSO tzw. "lekką-mokrą".

Całość ocieplenia powinna zostać wykonana w jednym systemie dociepleń z użyciem styropianu frezowanego EPS 200. W skład systemu wchodzą: styropianowe płyty frezowane gr. 140 mm, zaprawa klejowo-szpachlowa, siatka z włókna szklanego, podkład gruntujący uniwersalny oraz tynk strukturalny.

Warstwa ocieplenia - 14 cm, ościeży gr. 3 cm, tynk cieńkowarstwowy silikatowy barwiony w masie na siatce zbrojeniowej z włókna szklanego zatopionego w zaprawie klejowej.

Przed przystąpieniem do mocowania warstwy izolacji cieplnej należy odpowiednio przygotować podłoże, do którego płyty izolacyjne będą mocowane. W tym celu odspojone fragmenty tynku należy usunąć, ubytki, nierówności i ewentualne spękania wypełnić odpowiednimi do tego celu materiałami. Celem wzmocnienia podłoża przed klejeniem płyt izolacyjnych należy zaimpregnować podłoże z użyciem zaprawy gruntujące .

Przy nierównościach podłoża do 10 mm - należy zastosować szpachlówkę systemową lub zaprawę cementową 1:3 z dodatkiem np. dyspersji akrylowej w ilości ok. 4​5% (wag.).

Przy nierównościach podłoża powyżej 10 mm - należy zastosować takie same rozwiązania jak powyżej, ale wykonać je w kilku warstwach. Materiały systemowe do wyrównania podłoża: -uniwersalna zaprawa murarsko-tynkarska, szybkowiążąca zaprawa wyrównująca, wypełniająca rysy. Stanowczo odrzuca się możliwość wyrównywania podłoża poprzez stosowanie lokalnych „podklejek" z płyt termoizolujących.

Powierzchnia tynku musi być oczyszczona zgodnie z wymaganiami technologicznymi. 

Powierzchnie zagrzybione należy zmyć stosownym preparatem.

Płyty ze styropianu - płyta elewacyjna - należy przykleić do istniejącego tynku za pomocą masy klejącej metodą obwodowo-punktową i dodatkowo systemowymi łącznikami. Płyty styropianowe należy tak przyklejać, aby styki między nimi nie pokrywały się ze złączami ścian. Spoiny między płytami nie mogą też przebiegać w narożach otworów (np. okien), ani na rysach i pęknięciach w ścianie. Powierzchnia przyklejanych płyt styropianowych powinna być równa i bez szpar między poszczególnymi płytami.

Podłoże, do którego będą mocowane płyty powinno być stabilne, nośne, suche, pozbawione luźnych, niezwiązanych z podłożem fragmentów podłoża, wypraw tynkarskich, powłok malarskich i zanieczyszczeń (oczyszczone z kurzu, pyłów, tłuszczu itp.) oraz wyrównane (wystające nierówności podłoża powinny być skute lub zeszlifowane, a ubytki powinny być uzupełnione zaprawą). Silnie chłonące wilgoć podłoża powinny być zagruntowane preparatami zmniejszającymi ich chłonność. Przed przystąpieniem do układania płyt, na podłożu należy wyznaczyć kierunki poziome i pionowe, pomagające prawidłowo ułożyć płyty i umożliwiające kontrolowanie wykonywanej pracy.

Układanie płyt należy rozpocząć od dołu ściany, poziomymi pasmami „na mijankę", z przesunięciem pionowych krawędzi płyt w kolejnych pasmach o co najmniej 15 cm, z przewiązaniem w narożu budynku.

Ściany fundamentowe na głębokości 0,80 m poniżej poziomu terenu docieplić płytami z polistyrenu ekstradowanego odm. XPS N-III-L grub. 14 cm. z cieńkowarstwową wyprawą tynkarską na siatce.. 

Zaprawę klejącą należy zawsze nakładać na płytę, a nie na podłoże. Płyty powinny być przyklejane do podłoża metodą tzw. „obwodowo -punktową". 

Natychmiast po naniesieniu zaprawy klejącej, płytę należy osadzić 2 cm nad płytami wcześniej przyklejonymi, przesunąć ją tak, aby uzyskać szczelny styk pomiędzy płytami i następnie docisnąć do podłoża. Nadmiar wyciekającej zaprawy ze styków płyt należy dokładnie usunąć, aby nie dopuścić do powstania mostków termicznych.

Po przyklejeniu płyt, nie wcześniej niż po 24 godzinach, w celu wyrównania ewentualnych nierówności, powierzchnię płyt należy przeszlifować gruboziarnistym papierem ściernym nałożonym na pacę tynkarską lub specjalną tarką przeznaczoną do tego celu, aż do uzyskania wystarczająco gładkiej powierzchni. Jest to istotny element w procesie wykonywania ocieplenia metodą BSO, gdyż decyduje on o równości ocieplenia oraz zużyciu wyrobów w dalszych etapach wykonywania prac. Ze względu na warunki BHP i ochronę środowiska, szlifowanie płyt należy przeprowadzać w taki sposób, aby unikać zanieczyszczania otoczenia pyłem, najlepiej stosując urządzenia zasysające pył do szczelnych pojemników.

Łączniki mechaniczne powinny być tak zamontowane, aby nie powodowały wichrowania się i lokalnego podnoszenia się płyt. Mocowanie płyt do podłoża za pomocą mechanicznych łączników powinno być wykonywane nie wcześniej niż po 24 godzinach od przyklejenia ich zaprawą klejącą. Rodzaj łączników mocujących (wkręcane lub wbijane) oraz ich długości powinny być dostosowane do podłoża, grubości warstwy termoizolacyjnej układu ociepleniowego i występujących obciążeń statycznych.

Długość łączników mocujących L powinna wynosić nie mniej niż wyliczona według wzoru:

L > hef + ai + a2 + da

gdzie:

hrf — minimalna głębokość osadzenia łącznika w podłożu,

a1 — łączna grubość starych warstw związanych z podłożem (np. tynku),

a2 — grubość warstwy kleju,

da — grubość warstwy termoizolacyjnej.

Jeżeli Aprobaty Techniczne lub Europejskie Aprobaty Techniczne dotyczące łączników nie stanowią inaczej, to minimalna głębokość zakotwienia łączników w podłożu hef powinna wynosić co najmniej:

5 cm — w przypadku podłoża z betonu zwykłego lub z cegły pełnej,

8 cm — w przypadku podłoża z betonu komórkowego lub z cegły kratówki,

Przy narożach budynku, w tzw. „strefie narożnej", liczbę łączników należy zwiększyć. Szerokość strefy narożnikowej powinna wynosić jedną ósmą szerokości budynku (węższej części budynku), jednak nie mniej niż 1 m i nie więcej niż 2 m. Odległość pomiędzy skrajnymi łącznikami a krawędzią budynku powinna wynosić co najmniej:

5 cm — w przypadku podłoża z betonu, 

10 cm — w przypadku ściany murowanej.

W pierwszej kolejności należy osadzać łączniki w narożach płyt.

Średnica talerzyków stosowanych z łącznikami powinna wynosić co najmniej 60 mm. 
Następnie w celu wykonania warstwy zbrojonej na odpylonych i przeszlifowanych płytach, powierzchnię izolacji należy pokryć cienką warstwą zaprawy z wtopioną w nią tkaniną z siatki szklanej, która zwiększa wytrzymałość układu ociepleniowego.

W miejscach szczególnie narażonych na uszkodzenia mechaniczne należy wtopić dwie warstwy siatki (co najmniej od poziomu piwnic do wysokości 3 m), a narożniki wzmocnić specjalnymi kątownikami.

Do wykonania warstwy zbrojonej należy przystąpić nie wcześniej niż po 3 dniach od przyklejenia płyt, ale nie później niż po 3 miesiącach, jeżeli przyklejenie nastąpiło w okresie wiosenno-letnim. W tym przypadku należy dokonać bardzo starannego przeglądu stanu technicznego styropianu, ze zwróceniem szczególnej uwagi na przyklejenie do podłoża i ich zwichrowanie. Po takim czasie wymagane jest również przeszlifowanie powierzchni i jej odpylenie oraz ewentualne dodatkowe przymocowanie do podłoża za pomocą łączników.

Warstwę zbrojoną należy wykonać w jednej operacji, rozpoczynając od góry ściany.

Po nałożeniu masy klejącej należy natychmiast bardzo dokładnie wtopić w nią napiętą siatkę zbrojącą, stosując zalecane przez systemodawcę narzędzia. Siatka zbrojąca powinna być całkowicie niewidoczna i nie może w żadnym wypadku leżeć bezpośrednio na płytach izolacyjnych.

Łączniki mechaniczne muszą być zamontowane pod warstwą zbrojoną przyjmując ich liczbę od 6 do 8 szt/m2.

Pasy siatki zbrojącej powinny być przyklejane na zakład, szerokości ok. 10 cm. Zakłady siatki nie mogą pokrywać się ze spoinami między płytami.

Na narożnikach otworów w elewacji (np. okien, drzwi) należy umieścić ukośne dodatkowe kawałki siatki (ok. 20 x 30 cm).

Po zamocowaniu płyt należy wykonać uszczelnienie styków styropianu ze stolarką, ślusarką i obróbkami blacharskimi przy pomocy trwale plastycznej masy akrylowej.

Należy ponadto wykonać wzmocnienie narożników budynku oraz otworów okien i drzwi osadzając aluminiowy kątownik ochronny.

Tak przygotowane podłoże należy pokryć warstwą wyprawy elewacyjnej, składającej się z podkładu gruntującego i tynku cienkowarstwowego silikatowego o właściwościach tynku mineralnego o strukturze baranek barwionego w masie. Wyprawę tę należy wykonywać nie wcześniej niż po 3 dniach od wykonania warstwy zbrojonej i nie później niż po 3 miesiącach od wykonania tej warstwy. Kolorystyka elewacji wg uniwersalnej palety barw „RAL”. Do malowania ścian użyć farb silikatowych, których barwę ustalić po przeprowadzonej próbie na tynku porównując go z planszą graficzną.

W celu uniknięcia widocznych płaszczyzn styku między wyschniętą a świeżo nakładaną masą tynkarską, należy zapewnić wystarczającą liczbę pracowników, co pozwoli na płynne wykonanie wyprawy.

Profile kończące powinny być wykonane z materiału odpornego na korozję oraz działanie alkaliów. Również elementy zabezpieczeń krawędzi powinny posiadać te cechy.

Rynny i rury spustowe wymienić na nowe z blachy cynkowo-tytanowej; z uwagi na ocieplenie ścian, rynhaki i zamocowania rur spustowych przedłużyć ok. 14 cm.

Dylatacje należy uszczelnić poprzez zastosowanie profili dylatacyjnych, które należy zatopić w masie klejącej nałożonej wcześniej na płyty, a siatka wzmacniająca powinna nachodzić na siatkę profili dylatacyjnych do samych krawędzi dylatacji.

Uwaga! Roboty towarzyszące i wykończeniowe

Istniejące rynny i rury spustowe, wpusty kanalizacji deszczowej i obróbki blacharskie okapów należy zdemontować i wymienić na nowe. Elementy metalowe, balustrady itp. należy przeszlifować oczyścić z rdzy i pokryć odpowiednią farbą.
2.
Ocieplenie stropodachu w budynku niższym

Termoizolację  wykonać z użyciem płyt styropianu frezowanego twardego EPS 300 grubości 20 cm. Układanie warstwy termoizolacyjnej musi odbywać się w warunkach uniemożliwiających jej zawilgocenie.

Kolejność wykonywanych czynności:

- na  czystym i równym podłożu należy ułożyć folię PE gr. 0,4 mm z zakładami min 25 cm. 

- na izolacji z folii ułożyć płyty styropianu frezowanego twardego EPS 300 grubości 20 cm. 
- na tak przygotowanej warstwie układać posadzkę cementową zbrojoną siatką z prętów śr. 3 mm o oczkach 50x50 mm. Posadzka gr. 5,0 cm. zatarta na gładko
3.
Obróbki blacharskie

Projektowane docieplenie wymaga wykonania następujących obróbek blacharskich:

a) obróbka blacharska na poziomie ścian zewnętrznych ( parapety ) i dachu,

b) przy montażu okapników podokiennych (parapetów zewnętrznych) występujące szczeliny, na styku pionowych ram okna z ościeżem należy zlikwidować poprzez dokładne wyspoinowanie szczelin np. masą akrylową, po uprzednim wyczyszczeniu i przygotowaniu podłoża zgodnie z wymaganiami. Pustki między parapetem a murem podokiennym należy wypełnić masą pęczniejącą, np. pianką poliuretanową lub silikonem.

4.  Prace towarzyszące i roboty uzupełniające

Niezbędne prace towarzyszące dla uzyskania pożądanego efektu końcowego i kompleksowego zrealizowania przedsięwzięcia:

· kraty w oknach, należy zdemontować,  pozostawiając kraty na oknach sali gimnastycznej,

· na czas wykonywania prac ociepleniowych, wszystkie mocowane do fasady elementy należy zdemontować. Nowe kotwienia do elewacji osadzić przed wykonaniem ocieplenia. Po wykonaniu warstwy termoizolacji, zdemontowane elementy zamontować powtórnie.

· okablowania prowadzone po elewacji w uzgodnieniu z Inwestorem pochować w korytkach lub rurach ( zgodnych z wymogami ochrony ogniowej ) pod warstwą ocieplenia.

· oprawy oświetleniowe na ścianach zewnętrznych, sygnalizację alarmową, tablice informacyjne, uchwyty na flagi itp., należy zdemontować, a po wykonaniu prac ociepleniowych zamontować powtórnie po uprzednim wyczyszczeniu i pomalowaniu (tablice informacyjne zabezpieczyć od spodu),

· istniejące rynny i rury spustowe, wpusty kanalizacji deszczowej i obróbki blacharskie okapów należy zdemontować i wymienić na nowe,

· parapety zewnętrzne należy wymienić na nowe. Parapety należy wypuścić poza lico ocieplonej ściany co najmniej 7 cm. 

· uszczelnić dylatacje na styku z budynkami przyległymi.

· Przed przystąpieniem do prac ociepleniowych stropu ostatniej kondygnacji ( budynek niższy) należy usunąć z jego powierzchni wszystkie nieczystości i pozostawiony gruz.

· opakowania pozostałe z materiałów użytych do ocieplenia po zakończeniu prac usunąć z placu budowy.

5. Prace przygotowawczo-organizacyjne

1. Przed przystąpieniem  do jakichkolwiek prac  remontowo-budowlanych należy wykonać:

- odpowiednie oznakowanie terenu budowy, 

- znakowanie przejść i dojazdów

2. Wszelkiego rodzaju materiały budowlane będą składowane w miejscach wskazanych przez Inwestora. Teren ten zostanie odpowiednio zabezpieczony i oznakowany.

3. Podczas wznoszenia i przy rozbiórce rusztowania na ocieplanym obiekcie należy wyznaczyć strefę niebezpieczną i zabezpieczyć ją przez oznakowanie i ogrodzenie poręczami. Całość rusztowania, jeżeli jest to tylko możliwe należy ustawić na terenie utwardzonym, jeżeli natomiast pojawi się konieczność usytuowanie rusztowania na terenie nieutwardzonym konieczne jest zastosowanie podkładek stabilizacyjnych. Część rusztowania wokół budynku usytuowana będzie bezpośrednio na ciągach komunikacji pieszej stąd też konieczność zamontowania odpowiednich daszków ochronnych oraz siatki zabezpieczającej przed upadkiem narzędzi, materiałów budowlanych itp.. Dodatkowo rusztowanie należy odpowiednio przymocować do ścian docieplanego budynku celem zapewnienia mu stabilności i zabezpieczenia przed przewróceniem się.

4. Podczas wykonywania prac związanych z renowacją dachu ( rynny i koryta odwadniające ) oraz pracami ociepleniowymi na wysokości należy zamontować odpowiednie zabezpieczenia celem uniknięcia upadku któregokolwiek z pracowników. Prace związane z dociepleniem elewacji mogą wykonywać tylko pracownicy posiadający odpowiednie uprawnienia do pracy na wysokościach.

5. Prac ociepleniowe będą wykonywane na czynnym obiekcie ( kontynuacja prac budowlanych innych branż) , dlatego na czas budowy należy odpowiednio zabezpieczyć jego okna, drzwi wejściowe, oraz chodniki i podjazdy do budynku w sposób umożliwiający bezpieczne użytkowanie obiektu.

6. Przed przystąpieniem do prac budowlanych należy zdemontować ze ścian ocieplanego budynku wszelkiego rodzaju elementy typu: tablice, rynny, anteny, lampy, kratki wentylacyjne, instalacje odgromowe, itp. oraz jeżeli jest to możliwe należy odpiąć od sieci i zdemontować wszelkie instalacje elektryczne. W przypadku gdy odpięcie i zdemontowanie instalacji elektrycznej lub telekomunikacyjnej nie będzie możliwe należy je zabezpieczyć odpowiednimi osłonami rurowymi. Po zakończeniu prac, wszystkie usunięte elementy należy ponownie zamontować.

7. Roboty ociepleniowe należy wykonać w temperaturze nie niższej niż 5oC i nie wyższej niż 25oC. Niedopuszczalne jest prowadzenie prac ociepleniowych w czasie opadów atmosferycznych, na elewacjach silnie nasłonecznionych, w czasie silnego wiatru.

